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Ejercicio 1
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Momento de la parte derecha en el punto E,
Mg =0 = Vp-1m—1kN/m-1m-05m =0

Ve = 0,5kN

Equilibrio vertical ,
ZV —0 = Vg + 0,5kN = 2kN + 1kN/m - 2m
Vg =3,5kN
Momento en el punto B,
Mp=0 = —2kN-1m —1kN/m-2m-1m+ Hp-1m + 0,5kN -2m =0
Hp =3 kN
Equilibrio horizontal,
ZH =0 = Hy=H;

Hp =3 kN
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Equilibrio horizontal,
ZH=O = Hp+3kN —1kN —3kN =0
Hp = 1kN
Momento en el punto A,
My;,=0 =

—1kN/m-1m-0,5m — 3,5kN - 1m — 1kNm + V, - 3m — 3kN - 1m — 0,5kN - 3m + 1kN - 2m = 0
Vp =2,5kN

Equilibrio vertical,
z V=0 > V,—1kN/m-1m — 3,5kN + 2,5kN — 0,5kN = 0
V,=25kN
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Equilibrio horizontal,

Z H=0 = Hy=1kN
Equilibrio vertical,

ZV=0 = Vy=25kN
Momento en el punto D,

MD=O :>_MH+1kN'1m=0

MH == 1kNm

Diagrama de directa (unidades kN)

—2,5

En la barra BE la directa varia linealmente.
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Diagrama de cortante (unidades kN)
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Diagrama de momento (unidades kNm)

En los tramos AB, BE y EF el momento varia parabolicamente.
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Ejercicio2
a)
Por simetria en la direccion BC,
Fg = F,

Se considera el siguiente esquema en la direccion AD,

I s ]

F, 2F Fp

> & g
7 N

&
~L-cos (45°) L - cos (45°) -

Momento en el punto A,
My=0 = 2-Fg-L-cos45°—F(L-cos45°+d)+Fp-2-L-cos45°=0

2,50m-Fy — 1,55m-F +2,50m-Fp =0 (1)

Equilibrio vertical,
ZVzO = F,+2-Fg+F,=F=20kN (2)

En el plano AD se considera el siguiente esquema de desplazamiento vertical de la mesa,

Se debe cumplir la siguiente relacion entre desplazamientos,

Uup —uy =2(ug—uy) @ uy—2-ug+up =0 (3)
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Los desplazamientos verticales de los puntos A, B y D son, respectivamente,

_FAb
YT 0E
_FB'b
YBT0F
FD'b
Y =0 E

Sustituyendo los desplazamientos en la ecuacion (3),

FA'b FB'b FD'b_
Q-E QO-E QE

Fa—2Fg+F,=0 (4

Con las ecuaciones (2) y (4) se tiene,

4.Fy = 20kN

Fg =5,0kN
Sustituyendo Fg en la ecuacion (1),

2,50m-5kN — 1,55m - 20kN + 2,50m - F, =0

Fp =74kN

Sustituyendo Fg y Fp en la ecuacion (2),
Fy+2-5,0kN + 7,4kN = 20kN

Fy=2,6kN

b)

Se considera el siguiente esquema de desplazamiento vertical de la mesa en el plano AD,

2L -cos45°

Por semejanza de triangulos,

Up —Uy Up—Uy - Up —Uy  Up —Uy
2-L-cos45° L-cos45°+d 2,50m  1,55m
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Como,

_Fyi'b 2,6kN-1,00m e 14810-4

YA 0 E T 16103m?-11.106kPa . ‘AT VST M
Fy-b 7 4kN - 1,00m .

up = = up =4,20.10"*m

" Q'E 1610 %m?-11.10°kPa
Entonces, el desplazamiento vertical del punto E es,

ug = 3,17.107*m
c)
Para la fuerza F = 20kN la tension en la pata mas comprimida, la pata D, vale,

_F,  74kN

b DR = 4625 kP
T 16103mz ¢ a

Entonces, para que no se alcance la tension admisible o,4,, = 8MPa = 8000kPa, la tension F
aplicada en el punto E no debe superar,

s _ 8000kPa - 20kN
max = 4625kPa

Fpax = 34,59 kN



